Valo6szintiségszamitas B 5. gyakorlat 2020. tavasz

. Egy 32 lapos magyar kartyacsomagbol taldlomra kihtzunk egy lapot. Legyen X a kihuzott lap

pontértéke. (also: 2, felss: 3, kiraly: 4, asz: 11, hetes: 7, nyolcas: 8, kilences: 9, tizes: 10).
a) Adjuk meg X eloszlasat!

b) Adjuk meg és abrazoljuk X eloszlasfiiggvényét!

¢) Szamoljuk ki a {7,5 < X < 10,2} esemény valoszintiségét!

. Két kockaval guritunk. Legyen X a két dobas kiilonbségének négyzete.

a) Adjuk meg X eloszlasat!

b) Adjuk meg és abrazoljuk X eloszlasfiiggvényét!

¢) Adjuk meg az Fx(0), Fx(4), Fx(5) és Fx(30) értékeket!
d) Adjuk meg X véarhato értékeét!

e) Adjuk meg X szorasat!

. BEgyszer dobunk egy kockdval. Ha pératlant dobunk, akkor a dobott érték négyzetét nyerjiik, ha

parosat, akkor 10-et fizetiink. Legyen X a nyeremény Osszege.
a) Adjuk meg X eloszlasat!

b) Adjuk meg és abrazoljuk X eloszlasfiiggvényét!

c) Mennyi a valészintisége, hogy legfeljebb 5-6t nyertink?

d) Adjuk meg X varhato értékét!

e) Adjuk meg X szorasat!

. V19 Tegyiik fel, hogy az X valoszintiségi valtozo a (0, 3) intervallumon vesz fel értékeket. Eloszlas-

fiiggvénye ezen az intervallumon Fx(t) = A - t.

a) Adjuk meg A értékét!

b) Rajzoljuk fel X eloszlasfiiggvényét!

c) Mennyi a valoszintisége, hogy X értéke 2 és 5 kozé esik?

. A [0, 1] intervallumon taldlomra kivalasztunk két szamot. Legyen X a két szam tavolsaga.

a) Adjuk meg és abrazoljuk X eloszlasfiiggvényét!
b) Szamoljuk ki a {0,25 < X < 0,5} esemény valoszintiségét!

10.

Egy gyartmanynak az 1%-a selejtes. A darabokat szazasaval dobozokba csomagoljak.
a) Mennyi a valoszintisége, hogy egy véletlenszerten kivalasztott dobozban nincs haromnal t6bb hibas?
b) Véarhatoan hany selejtes darab lesz egy dobozban, és mennyi a selejtesek szaméanak szorasa?

Egy csavargyarban az egyik gép meghibasodéasa miatt az elkésziilt csavarok 15%-a selejt. Visszate-
véssel 4 elemi mintat vesziink.

a) Mennyi annak a valoszintisége, hogy a mintaban lesz selejtes csavar?

b) Mennyi annak a valoszintisége, hogy a mintaban legalabb ketts csavar selejtes lesz?

c¢) Legalabb hany elemt mintat kell venniink ahhoz, hogy 80%-nal nagyobb valészintiséggel legyen
benne selejtes csavar?

. Az egységnégyzetben véletlenszertien kivalasztunk n pontot. Jelolje X azon pontok szamat, me-

lyek ezek koziil beleesnek az (%, 1) kozépponti, + sugart kor belsejébe is. Adja meg a P(X < 5)

272 )
valoszintiséget!

ZH’19 Egy binaris csatornan 0 és 1 jeleket kiildenek. A 0-t 00000-val kodoljék (az 1-et pedig 11111-
gyel). A zajos csatornan atkiildve a jeleket, minden bit a t&bbitdl fiiggetleniil p = 0, 2 valészintiséggel
az ellenkezGjére véaltozhat. A vételi oldalon a dekodolasnal a tobbségi elvet alkalmazzak: olyan
szammé dekodoljak a sorozatot, ami tobbszor fordul el§ az 6tdigites sorozatban. (Példaul a 01101-
et 1-nek dekodoljak.) Mi a valdszintisége, hogy helyesen dekodoljak a kiildott 0 jelnek megfelels
sorozatot?

pZH’19 Egyik vizsgan a kiosztott tesztlapon 10 feleletkivalasztos kérdés szerepel. Mindegyik kérdésre
csak egy vélasz a jo a felkinalt négy lehetGség koziil, és csak egyet szabad vélasztani. Ha taldlomra
kitoltiink egy ilyen tesztlapot (mindenféle el6zetes tudas nélkiil), mekkora valoszintiséggel érhetiink
el legalabb négy talalatot?



11. V'19 A tanszék egyik oktatdja % valoszintiséggel szokott bejonni a tanszékre. Ha a naptaraban
jelezte, hogy aznap bent lesz, akkor a tanszék 10 mésik oktatoja 0,7 valoszintiséggel kopogtat be
hozza egymastol fiiggetlentil, mig ha nem jon be, akkor 0,2 valoszintiséggel. (Rendszeretd oktatod
lévén, az hogy ne nyilatkozna az elérhetGségérdl, vagy ne tartanid magat a leirtakhoz, nem opcio.)
Feltéve, hogy az adott napon 5 latogatoja volt, mi a valoszintisége, hogy a tanszéken volt az oktatd?



